

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 17 (10369) ВТОРНИК, 7 марта 2023 года

Выходит по средам и пятницам



С праздником, милые женщины!

Актуально



Дорогие женщины, милые землячки!

От всего сердца поздравляю вас с весенним праздником - Днем 8 Марта! В этот день мы, мужчины, с особой искренностью говорим вам слова благодарности за то счастье, которое вы дарите нам.

Во все времена женщина - это любящая мать, жена, хранительница домашнего очага. Здоровье ее родных, тепло и уют в доме всегда создаются и поддерживаются заботливыми руками женщин. Нелегкая доля выпала в эти дни тем матерям и женам, чьи мужчины участвуют в СВО, но я верю, что счастье придет в каждый ваш дом и вы встретите их живыми и здоровыми. В женском характере сочетаются выносливость, терпение и энергичность с мягкостью, добротой, очарованием.

От души желаю вам крепкого здоровья, радости и тепла, цветов и улыбок, семейного счастья и внимания близких. Будьте счастливы и красивы всегда!

В. А. БУЗАНОВ,
и. о. главы администрации МР
«Спас-Деменский район»,
секретарь МО Партии «Единая Россия».



Милые женщины Калужской области!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с Международным женским днем!

Этот очень добрый праздник весны, любви и нежности напоминает нам об особой роли женщин в государстве, обществе и семье.

На ваших плечах держится так много в этом мире. Вам удается сохранять семейный очаг и достигать профессиональных вершин, дарить жизнь и любовь, наполнять их смыслом и радостью.

Сегодня, когда привычный ход жизни нарушен, мы вновь понимаем, что перемен к лучшему невозможны без вашего участия. Вы там, где нужны ваш исключительный интеллект, творческое начало, исполнительность, собранность. Вы несете с собой веру и надежду, вдохновляете на серьезные поступки, придаете нам сил и уверенности.

Спасибо вам за любовь и терпение, за умение оставаться прекрасными вопреки любым жизненным обстоятельствам. Спасибо за все, что вы делаете для страны и региона, для своей семьи и близких, не жалея ни времени, ни душевных сил.

Пусть не покидают вас успехи в делах и удача в судьбе. Здоровья, счастья и всех благ вам, дорогие женщины! А мы, мужчины, всегда рядом.

Ваш В.В. ШАПША,
губернатор Калужской области.



Дорогие женщины!

Примите самые нежные поздравления с замечательным праздником - Международным женским днём!

В первую очередь добрые слова хочется сказать матерям, супругам, дочерям, сестрам и всем родным защитников Родины. Ваши любовь, стойкость, мужество и молитвы помогают солдатам и офицерам преодолевать трудности, защищая интересы страны в зоне специальной военной операции. Мы гордимся их подвигом и желаем, чтобы все вернулись домой живыми и невредимыми.

Много женщин сегодня работают в госпиталях, осуществляют гуманитарную миссию, а также помогают фронту здесь, в Калужской области. Низкий вам поклон и самые искренние слова благодарности.

Очарование, нежность, душевное тепло каждой женщины украшают этот мир, делают его добрее, светлее и ярче. Желаем вам и вашим близким здоровья, счастья, любви и семейного благополучия.

Г. С. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
председатель Законодательного Собрания области,
депутаты регионального парламента.

Он вернулся домой



По окончании контрактной службы в зоне СВО домой вернулся один из наших земляков Александр Майер.

На днях с бойцом встретился глава администрации МР «Спас-Деменский район» Владимир Бузанов. От лица всех спасдеменцев Владимир Анатольевич поблагодарил солдата за проявленные мужество и героизм. В теплой и дружеской беседе они поговорили о буднях на передовой и обсудили варианты оказания гуманитарной помощи фронту.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото с сайта администрации МР «Спас-Деменский район».

Приглашаем на концерт!

Накануне Международного женского дня 8 Марта районный штаб помощи семьям мобилизованных и военнослужащих особое внимание уделяет матерям и женам воинов. Стремясь сделать их жизнь хоть немного спокойнее и добрее, для них готовят подарки, цветы и номера художественной самодельности.



ВНИМАНИЕ! На праздничный концерт, который пройдет 7 марта в 18 час. в РДК приглашаются мамы и жены военнослужащих СВО.

Люди земли спас-деменской

Наполни мир красотой и добром

Учитель химии и биологии Новоалександровской средней школы, советник директора по воспитательной работе О. В. Ромашкина в этом году отметила 30-летие педагогической деятельности. Ольга Викторовна убеждена, с детьми нужно каждый день говорить о важном, прививать активную жизненную позицию, самому быть примером, творить добро, суметь повести за собой. И в этом плане задачи родителей и школы должны быть едины.

Настоящий читель

О. Ромашкина родилась в Спас-Деменске, окончила городскую школу №2 с серебряной медалью. Уже в старших классах определилась с будущей профессией:

- Химия мне очень нравилась. В то время нашим классным руководителем и учителем химии была Татьяна Николаевна Назаренко. Она покорила нас своим обаянием и стала достойным примером. Я тоже выбрала химию, поступила в педагогический.

После окончания Московского государственного пединститута, получив специальность учителя биологии и химии, О.В. Ромашкина начала трудовой путь в Пятиницкой восьмилетней школе, последние 24 года трудится в Новоалександровской средней школе. «Настоящий учитель - это не тот, кто тебя постоянно воспитывает, а тот, кто помогает стать самим собой». Эти слова М. Светлова, за которыми стоит жизненная необходимость индивидуального подхода к каждому ребенку, стали ее девизом.

Учителя радуют победы учеников, даже самые маленькие, она гордится их достижениями, ей дорога каждая ступенька, ведущая детей к успеху. К примеру, с гордостью рассказывает, что один из ее недавних учеников, поддерживающий и сегодня связь со школой, Александр Тевченков - выпускник Российского аграрного университета-Московской сельскохозяйственной академии имени Тимирязева, аспирант ВНИИМК, младший научный сотрудник отдела технологий возделывания рапса и других с/х культур. Несколько лет назад еще одна выпускница Новоалександровской школы набрала на ЕГЭ по химии высокие баллы, позволившие ей поступить в Калужский госуниверситет на факультет «Лечебное дело» на бюджетное место.

Всех своих учеников Ольга Викторовна любит и помнит, она считает, что главное в жизни - стать хорошим человеком.

Утверди себя

Педагогу нравится работать с детьми с разными характерами и разными способностями:

- Основные принципы, которыми я руководствуюсь, звучат так: «Познай себя - это интересно, сотвори себя - это необходимо, утверди себя - это возможно».

Высокий профессионализм и ответственное отношение к работе помогли



О.В. Ромашкина в прошлом году победила в федеральном конкурсе «Навигаторы детства» и стать по совместительству советником директора школы по воспитательной работе. Эта деятельность главным образом направлена на патриотическое воспитание: конкурсы, акции, беседы, походы и другие мероприятия позволяют ребятам лучше узнать свою малую родину, почувствовать с ней тесную связь, учат с пониманием относиться к окружающим и способствуют сплочению ради общего дела.

- За успешную организацию социально-психологического сопровождения учебно-воспитательного процесса О.В. Ромашкина награждена грамотой отдела образования, - делится директор Новоалександровской школы А.В. Антипова. - На муниципальном этапе конкурса классных руководителей образовательных учреждений «Самый классный классный» она победила в номинации «Воспитательное мероприятие для детей». Ее деятельность по внедрению в учебный процесс инновационных форм работы, направленных на повышение правовой грамотности и политической культуры молодежи, отмечена благодарственным письмом Избирательной комиссии Калужской области. Дипломом 1 степени ТИК Спас-Деменского района она награждена за «Лучшее внеклассное мероприятие». Ольга Викторовна заботится о своих учениках как хорошая мать. Родители доверяют ей, они спокойны,

когда педагог идет с ребятами в поход, на экскурсию или едет на соревнования. Она ответственная, добродетельная, целеустремленная, креативно мыслящая. Этот человек на своем месте. Очень хорошо находит общий язык с детьми. Дети ее слушают, поддерживают все ее начинания, и она не отбрасывает их идеи и предложения. Педагог продвигает детские инициативы, выстраивает доверительные отношения. Родители консультируются у нее по всем вопросам.

Чтобы все были здоровы

На вопрос «В чем заключается женское счастье?» Ольга Викторовна отвечает: «Чтобы все были живы - здоровы: дети, родители, ученики, коллеги. Чтобы все жили дружно».

О. Ромашкина - мама двух замечательных дочерей. Обе окончили школу с золотыми медалями. Старшая получила специальность ветврача (красный диплом) в Московской ветакадемии имени Скрябина, подарила бабушке внука, в настоящее время находится в декретном отпуске, но не скучает: печет изумительной красоты и бесподобного вкуса торты и пряники (*на сникмах*). Младшая дочь учится на втором курсе Московской высшей школы экономики.

Несмотря на большую занятость, если выпадает свободное время, Ольга Вик-



торовна любит почитать, в теплое время года садится на велосипед или идет играть в большой теннис. Кстати, по ее инициативе площадку под большой теннис оборудовали и на территории Новоалександровской школы: сделали разметку, купили ракетки.

Еще одно хобби - комнатные цветы. Любимые - красивоцветущие герани. Из огородных культур предпочтением отдано томатам крупноплодных сортов. А если в классе планируется чаепитие, то тортик будет не покупной, а домашний. Его испечет классный руководитель.

Все, что ни делает наша героиня, она делает с душой, старательно и со вкусом. Неважно, сколько займет это времени. Главное, чтобы результат радовал: «чтобы каждый ребенок был окружен заботой и любовью, чтобы мир был наполнен красотой и добром».

Галина ГЕРАСИМОВА.

Дошкольное образование

Если хочешь быть здоров...

В детском саду «Рябинка» прошла традиционная Неделя здоровья. Основная задача мероприятия, которое проходит в дошкольном образовательном учреждении четыре раза в год - весной, летом, осенью и зимой - укрепить здоровье ребят и научить о нем заботиться, с ранних лет привить детям интерес к здоровому образу жизни.



- Ребенок здоров, когда он здоров психически, нравственно и физически. И в этом направлении, чтобы каждый ребенок развивался гармонично, руководство и коллектив детского сада активно работают. Проведенная Неделя здоровья отвечает тем же целям, но в эти дни теме здоровья уделяется особое внимание, - рассказала инструктор по физической культуре С.В. Тихомирова.

В мероприятиях Недели здоровья были задействованы все педагоги. Чтение книг, развивающие, познавательные и творческие занятия (окружающий мир, конструирование, аппликация, лепка и др.), подвижные игры, беседы о здоровье, витаминных и режиме дня были на-

правлены на расширение кругозора ребят и посвящены одной теме - как сохранить и укрепить здоровье.

«Если хочешь быть здоров, закаляйся», под эту песню выходили на утреннюю зарядку ребята.

- С оснащением спортивного зала у нас все в порядке: в наличии мячи разных видов, кегли, гимнастические палки, гантели... Оборудование и инвентаря у нас в достатке, такой набор - любую зарядку делай. Кроме того, в каждой группе есть свой спортивный уголок, - делится Светлана Владимировна. - С музыкой, развлечениями, эстафетами проходили спортивные занятия на свежем воздухе. Ребятам по душе зимние забавы, катание на санках, лыжная подготовка, они с

удовольствием пробовали первые броски клюшкой.

Сотрудники детского сада «Рябинка» поддержали Неделю здоровья не только в рамках должностных обязанностей, в выходные дни некоторые из них совершили прогулку на лыжах, в том числе в пригородный лес, и поделились с коллегами фотографиями.

В детском садике «Рябинка» работают 12 воспитателей, у всех большой стаж. Некоторые из них отдали педагогической деятельности 30 и более лет. Один раз в три года специалисты и работники, задействованные в воспитательном процессе, проходят двухнедельные курсы повышения квалификации.

Галина ЕЛИСЕЕВА.
Фото из архива детского сада «Рябинка».

Профсоюз объединяет

Первичная профсоюзная организация сотрудников детского сада «Рябинка» существует много лет. В настоящее время ее возглавляет С.В. Тихомирова, инструктор по физической культуре. Активная позиция Светланы Владимировны, а также поддержка единомышленников и руководства дошкольного образовательного учреждения позволяют общественной организации жить полноценной жизнью, а не числиться только на бумаге.

Опора и поддержка

С главными задачами - защитить права работников, объединить коллектив, оказать материальную помощь нуждающимся - коллегами первичная профсоюзная организация успешно справляется. Сегодня в ее рядах состоят 24 человека. С. Тихомировой помогают члены профкома Е. Бобылева и О. Коляникова. Светлана Владимировна высоко оценивает вклад своих первых помощниц: «Каждая из них - моя опора и поддержка, им можно доверить любое дело».

Всегда рядом

Коллектив детского дошкольного образовательного учреждения сплочен годами и десятилетиями совместной работы и общими целями. В будни и праздники, в радости и беде профсоюз рядом: идет ли обсуждение актуальных текущих вопросов, согласовывается ли график отпусков и инструкций по технике безопасности и многих других. К юбилеям членов профсоюза предусмотрены денежные выплаты. Если сотрудник попал в больницу, срочно требуется купить дорогостоящее лекарство, умер близкий родственник или другая нужда - оказывают материальную помощь. К Новому году - подарки для детей членов профсоюза до 14 лет - сложившаяся традиция, не нарушаемая на протяжении многих лет. Отдельная финансовая поддержка предусмотрена для выпускников школ - как помощь, заботливое участие, пожелание доброго пути.

Сохранить в коллективе взаимопонимание и дружеские отношения помогают совместные мероприятия, по большей части организуемые профсоюзом. Конечно, события последний лет: ковидные ограничения, СВО снижают градус радостного восприятия жизни. И хотя в памяти еще свежи воспоминания с туров выходного дня в санатории «Воробьево» и г. Людиново, от экскурсий в «Этномир», в последнее время им на смену приходят совместные культпоходы и добрые дела. К примеру, недавно по инициативе профкома коллектив детского сада «Рябинка» посетил Спас-Деменский Культурно-выставочный центр, в рамках месячника добрых дел принял участие в акции газеты «Новая жизнь» «Подари книгу», поддержал районную экологическую акцию - собрал трехлитровое ведро отслуживших свой век батареек.

Активисты профсоюза организовали сбор жестяных банок для изготовления окопных свечей. И, конечно, коллектив детского сада не мог не поздравить с 23 февраля участников СВО - для отправки на фронт были приобретены продукты: шоколад, тушенка, сгущенка и т.д. (это не первый сбор для наших ребят).

Здорово живем

В текущем году детский садик «Рябинка» отметит 45-летний юбилей со дня открытия. Счастливая дата! В ноябре праздник планируется отметить торжественным мероприятием. В его подготовке, конечно же, задействован профсоюз. Уже сегодня собирают фотографии на специальный стенд, который расскажет гостям об успешной работе коллектива, активистах и творчестве, сотрудниках, выбирающих здоровый образ жизни и приобретающих к нему коллег. - Если воспитатель здоров и улыбается, то и дети будут улыбаться, в результате все довольны и веселы, - говорит председатель профсоюзной организации.

Галина ГЕРАСИМОВА.

Фото из архива детского сада «Рябинка».



На снимке: коллектив детского сада «Рябинка» на экскурсию в Культурно-выставочный центр отправился с родственниками и друзьями.

Все лучшее - детям

В дошкольном учреждении города оборудовали настоящий уголок психологической разгрузки.

Детский сад «Рябинка» - это волшебная страна с необычной атмосферой, наполненная детским смехом, восторгом, удивлением. Для мальчишек и девочек пребывание в этом чудесном мире детства превращается в незабываемые моменты первых открытий, успехов, достижений и побед. А все потому, что в этом замечательном учреждении работают люди с доброй и открытой душой, заботливым и любящим сердцем, осознающие ценность и важность каждого момента в жизни дошкольников.

За последние годы дошкольное учреждение претерпело колоссальные изменения: прошло длинный путь повышения качества работы и приобрело индивидуальность, а благодаря стараниям местной власти преобразился его внешний облик, обновилась внутренняя поме-

щения, улучшилась материально-техническая база.

Вот и на этот раз не без помощи главы администрации МР Владимира Анатольевича Бузанава, который всей душой радуется за подрастающее поколение и заботится об оснащении образовательных учреждений района, для детского сада приобрели современное и интерактивное, а главное необходимое для достижения психо-эмоционального равновесия детей оборудование. Закупленные на средства местного бюджета сенсорный уголок с воздушно-пузырьковой колонной, световой стол для рисования песком и удобное кресло разместили в кабинете психолога.

Дошкольное образование - первая и, пожалуй, одна из важнейших ступеней образовательной системы. Его основная задача - гармоничное всестороннее развитие ребенка и создание фундаментальной базы для его дальнейшего обучения и личностного развития. А для коррекционно-развивающей работы детей необходимы не только хорошие специалисты, но и специальное оборудование. Теперь у наших дошколят появилось свое пространство, где они могут чувствовать себя спокойно, получать эмоциональную разрядку, развивать сенсорную и мелкую моторику. Вдобавок новое оборудование станет дополнительным инструментом терапии для улучшения психического и физического здоровья маленьких спадемцев, - поделилась руководителем дошкольного учреждения Елена Савченкова и добавила, что при поддержке районной администрации совершенствование кабинета психолога в бли-



жайшее время продолжится. В планах приобретение развивающего набора «Приоритет», который позволит значительно ускорить развитие речевого аппарата и мелкой моторики у детей. По словам заведующей детского сада, входящее в состав набора оборудование будет способствовать развитию координации движения, пространственного, ассоциативного и логического мышления, сенсорного восприятия и других необходимых навыков у детей.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора и из архива дошкольного учреждения.



1 марта вступили в силу новые изменения в ПДД по использованию средств индивидуальной мобильности

С 1 марта вступили в силу новые изменения в ПДД по использованию средств индивидуальной мобильности. Вводится термин «Средство индивидуальной мобильности» - транспортное средство, имеющее одно или несколько колес (роликов), предназначенное для индивидуального передвижения человека посредством использования двигателя (электросамокаты, гироскутеры, моноколеса и др.).

Движение лиц, использующих для передвижения СИМ, в возрасте старше 14 лет должно осуществляться по велосипедной, велопешеходной дорожкам, проезжей части велосипедной зоны или полосе для велосипедистов.

Допускается движение в пешеходной зоне - в случае, если масса СИМ не превышает 35 кг; по тротуару, пешеходной дорожке - в случае, если масса СИМ не превышает 35 кг и отсутствует велосипедная дорожка либо отсутствует возможность двигаться за ней; по обочине - в случае, если отсутствуют велосипедная дорожка, тротуар либо отсутствует возможность двигаться по ним; по правому краю проезжей части, если отсутствуют велосипедная дорожка, тротуар и на дороге разрешено движение транспортных средств со скоростью не более 60 км/ч, а также СИМ должно быть оборудовано тормозной системой, звуковым сигналом, 2 световозвращателями белого цвета спереди, оранжевого или красного цвета с боковых сторон, красного цвета сзади, фарой белого цвета спереди.

Движение лиц, использующих для передвижения СИМ, в возрасте от 7 до 14 лет должно осу-

ществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон. Движение детей в возрасте младше 7 лет, использующих для передвижения СИМ, должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам, а также в пределах пешеходных зон и только в сопровождении взрослых.

Передвижение СИМ, разрешается со скоростью не более 25 км/ч. Если движение лица подвергает опасности или создает помехи для движения пешеходов, такое лицо должно спешиться или снизить скорость до скорости, не превышающей скорость движения пешеходов.

При пересечении проезжей части вне перекрестка лицо, использующее для передвижения СИМ, должно уступить дорогу другим участникам дорожного движения. Движение СИМ по автомагистралям запрещено. Пешеходы при движении по велосипедным дорожкам должны уступать дорогу СИМ. Лица, ведущие СИМ, должны следовать по ходу движения транспортных средств. Лица, использующие для передвижения СИМ, должны руководствоваться



ся сигналами регулировщика и дорожными знаками для пешеходов. Введен дорожный знак «Движение на средствах индивидуальной мобильности запрещено» запрещающий соответствующие движение. Нарушение правил лицом, использующим для передвижения СИМ, квалифицируется Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации. СИМ не подлежат государственной регистрации. На владельцев СИМ не распространяется обязанность по страхованию гражданской ответственности (ОСАГО). Для передвижения на СИМ гражданам не требуется водительское удостоверение на право управления транспортным средством. В случае, если двух- или трехколесное механическое транспортное средство, максимальная конструктивная скорость которого не превышает 50 км/ч, имеет электродвигатель с номинальной максимальной мощностью в режиме длительной нагрузки более 0,25 кВт и менее 4 кВт, то оно в соответствии с Правилами может быть отнесено к мопедам.

Пресс-служба
МО МВД «Кировский».

Поздравляем!

От всей души поздравляем с золотой свадьбой Владимира Васильевича и Лидию Ильиничну САВИНЫХ!

Пусть ваш дом остаётся уютным и теплым, любовь до конца будет взаимной и искренней, оставайтесь всегда друг для друга надёжной опорой.

С уважением,
семья Захаровых.

С чувством глубокого уважения поздравляю членов клуба «Ветеран», женщин-ветеранов района с Международным женским днем 8 Марта!

Ваш труд во благо спассдеменской земли неocenим, вы и сегодня являетесь хранительницами домашнего очага и мудрыми советчицами для молодых.

Здоровья вам, счастья в кругу родных и друзей.
Н.ТАПТЫГИНА.

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу дорожного рабочего. Обращаться по тел. 8(48456) 5-21-86 или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Комарова, 40.

ЛИКВИДАЦИЯ СКЛАДА комбикормов (зерно, комбикорма, мелкий и крупный опт), ул. Гагарина, д. 35, тел. 8-980-714-14-75.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.

Стоимость билетов
Пушкинская карта - 250 р.
Детский 12+ - 250 р.
Взрослый - 250 р.

13 Марта
14:00
РДК

СПЕКТАКЛЬ «Очень простая история»

Министерство культуры и туризма Калужской области
Калужский ЦДТОЗ

Ф.Рожков
(по мотивам одноименной русской народной сказки)

ГУСИ-ЛЕБЕДИ

Спектакль «Гуси-лебеди»
Районный Дом культуры
13 марта 2023 г.
11:00
Вход свободный

График выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спас-Деменский район на март 2023 г.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
10, 15, 17, 24, 29, 31	акушер-гинеколог Пронькина И. В.	с 9.00 до 15.00 час.
14, 28	отоларинголог Журбина М. Ю. + м.с. отоларинголог Федькина Т.К.	с перерывом 30 минут
14, 28	дерматовенеролог Ретивых Ю. В.	

Вниманию населения!

Межведомственная комиссия МР «Спас-Деменский район» предлагает собственникам жилых помещений многоквартирного жилого дома в с.Буднянский, ул.Школьная, д.11 инициировать подачу заявлений для проведения обследования в рамках постановления Правительства РФ от 28.01.2006 N 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом».

8 Марта

В этот день весенний
Солнце светит ярче
И ручьи веселые журчат,
Потому что в день
8 Марта

В каждом доме
поздравления звучат.
Женщины, любимые
подруги,
Всех вас поздравляю
от души!

Пусть обходит
старость стороною,
И вы будете все
также хороши!
Счастья вам, здоровья
и терпенья,
А беда обходит стороною,
Пусть пребудут
в ваших семьях
Теплота, забота и покой!
Н. ГРОМОВА,
г. Спас-Деменск.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дедурный редактор К.Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 6.03.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.